

【香港商報訊】記者朱樺報道：近日，拖延近三年的韓國樂金 LG Display（簡稱 LGD）廣州 8.5 代線終於在廣州科學城重啓開工，該液晶面板線由樂金顯示聯手創維數碼（00751.HK）和廣州市政府共同投資 40 億美元。這是廣州目前最大的外商投資高科技項目，計劃建成中國技術最先進、生產規模最大、產出效益最高的液晶面板項目之一，預計 2014 年年中量產，項目產能 12 萬片/月。

電視機大戶增加產能

LGD 廣州項目落地，加上深圳華星光電，使珠三角液晶面板採購更為便利，原本在中西部拓展生產基地的電視機大戶，紛紛在廣東增加產能。

樂金LGD廣州8.5代面板項目上馬

康佳東莞電視機基地，將從 200 萬~300 萬台/年，增加至 400 萬台/年。長虹在中山已達 500 萬台的電視機產能。海信（微博）在江門的電視機基地今年第三季投產，年產能可達 500 萬台。

帶動平板產業年產逾千億

隨著 LG Display 第 8.5 代液晶面板項目和創維項目為龍頭，廣州開發區著力構建完整 TFT-LCD 產業鏈，打造千億級平板顯示產業集群，一批包括電視整機、注塑、模具有元器件、電子材料、包裝等行業在內的配套廠商也陸續進駐廣州開發區。一個上下游產業分工細

密、內外資比例協調、擁有較強產業輻射能力的液晶面板顯示產業鏈迅速形成，呈現出良好發展態勢。

LGD 公司有關負責人表示，LG Display 第 8.5 代液晶面板項目與 LGD 模組工廠有效結合，完成了液晶面板生產與組裝的完整生產體系。

目前，廣州開發區已經成為珠三角集成電路

產品的中心區域之一，已成立了 TFT-LCD 產業及技術創新聯盟，現有平板顯示相關會員企業 30 多家，主要從事高世代液晶平板、數字電視、新型平板顯示器件以及精密注塑模等，已形成與 TFT-LCD 產業發展相配套的優質產業群，LG Display 第 8.5 代液晶面板項目將全方位鏈接上游的半導體、集成電路、背景光、粘接技術行業，以及下游的手機、電腦、液晶電視製造行業，並輻射相關電子、機械、化工等製造產業，形成完整的 TFT-LCD 產業鏈，屆時帶動廣州開發區平板顯示產業年產值超千億元人民幣。

莞松山湖首季引資近200億



中山福建商會為企業解困

日前，中山市福建商會舉辦一週年慶典活動，在過去的一年時間裏，該會多次聯手中山市紅十字會、共青團中山市委等機關、團體，積極地參加了中山市多項公益慈善活動。

目前，在中山工作生活的閩籍人士達 10 萬多人，中山閩商在中山創辦的企業 2000 多家，涉足電子、建材、建築、家具、燈飾等多個行業，有數十家上規模企業，其中有 3 家已經上市企業。為幫助會員企業解決融資難等問題，商會投資公司已正式命名為「廣東閩中投資有限公司」，計劃先期註冊資本 1000 萬元人民幣，逐步籌資達到一個億規模，從而緩解一些中、小、微的會員企業資金周轉困難問題。

潘冬暉

大亞灣助航設施納國家管理

記者從惠州海事局獲悉，近日，廣東海事局汕頭航標處與廣東惠州天然氣發電有限公司舉行助航設施管理移交簽字儀式。這標誌著大亞灣水域的助航設施，將逐步納入國家統一管理，為大亞灣世界級石化基地和環大亞灣經濟圈建設打造快速通道，為惠州港衝刺「億噸大港」目標保駕護航。

惠州海事局鍾振斌局長介紹，惠州港口經濟近年來發展迅猛，表現出碼頭泊位集中化、航行船舶大型化、通航流量密集化等特點。本月將移交的助航設施共 37 座，屆時大亞灣水域公用航標將達到 85 座，佔各類航標的 42.3%。

盧偉 蔡俊楊 劉天才

東部華僑城打造微紀錄片

東部華僑城打造的 12 集微紀錄片《度假感動生活》，其中第一季近日登錄網絡平臺，與廣大網友進行分享。

《度假感動生活》是中國首部度假系列微紀錄片，希望用更感性、更顯情感的品牌理念，讓度假的價值回歸本源。這也是中國旅遊行業中首次嘗試用「微視頻」來說事。

《度假感動生活》將學習美劇的推廣方式，分為四個季節推出，第一季講述了不同的人在度假旅遊中感悟生活，感悟生命；第二季講述一台灣女孩借到大陸度假的機會，為爺爺完成遺願的故事；第三季講述北京電影學院的一名學生分享自己關於在度假中「撿起」的感悟。

李映華 林宇文

港隊將參加惠州龍舟賽

2012 中國·惠州國際龍舟邀請賽擬於 6 月 17 日在惠州市西枝江水域開幕，香港龍舟聯會將組隊參賽。

據了解，本次邀請賽將有來自美國、英國、加拿大、俄羅斯等國家，港、澳、台地區和其他省份以及惠州等約 50 支龍舟隊參賽。共有 1500 多名運動員參與角逐，其中國外參賽隊伍 24 支。據介紹，本次比賽地點為西枝江橋到水門橋之間的江面，賽道長 800 米。比賽項目為國際龍舟 800 米直道競速，共設男子國際組、男子公開組和女子組。

盧偉

展訊推低成本智能手機晶片

在日前舉行的 2012 展訊新產品推介會上，展訊通信有限公司推出 EDGE/WIFI 版的 1GHZ 低成本智能手機晶片—SC6820 以及基於 40 納米 CMOS 工藝的 2.5G 基帶晶片—SC6530 的多款手機終端。

據介紹，SC6820 的圖像處理與網絡瀏覽性能可與全球最流行的智能手機型相媲美，基於展訊 SC6820 的智能手機不僅可以提供與中高端智能手機相同的用戶體驗，同時也將極大滿足消費者對大眾型低成本智能手機的渴求。

來自工信部電信研究院數據顯示，2012 年 4 月，內地手機市場出貨量為 3528.7 萬部，比上年同期增長 16.6%，其中智能手機出貨量為 1811.4 萬部，市場佔有率過半。預計今年內地智能手機年出貨量超 2 億部，並呈現快速增長的趨勢，其中大眾型智能手機市場需求量迅速。

林麗青

轉型升級看東莞之六

【香港商報訊】記者程功明報道：東莞松山湖高新區工委書記劉寧日前接受本報記者採訪時表示，松山湖的環境優美，政策配套好，有很好的市場空間。第一季度松山湖招商引資成效顯著，已經簽約和即將簽約的企業達到 45 家，總投資近 200 億元。

引大項目形成產業鏈

「松山湖電子信息、生物醫藥、文化創意、金融服務四大重點產業已經形成了一定的產業集群。」劉寧透露，電子信息產業方面已初步形成了以華為、勝華科技、新能源、宇龍通訊、生益科技、易事特等企業為代表的電子通信產業集群。

「大項目不僅是單純提高 GDP 或是提高影響力，更重要的是招引大項目以後能吸引上下游企業，產業鏈才能逐步做起來，如果沒有大項目，這個產業很難做大做強。」劉寧說。



東莞松山湖
高新區工委書記
劉寧接受記者採訪



劉寧指，松山湖引進項目的標準首先要年產值超 100 億的項目，其次要行業龍頭，第三是上市公司和上市後備企業。劉寧介紹，第一季度松山湖的招商引資成效顯著，已經簽約和即將簽約的企業達到 45 家，總投資將近 200 億元。

建「專屬」投融資平台

劉寧對記者說，搞科技沒有金融的支撐做不了，尤其對中小微企業而言，資金就是面對的大問題，但單純依靠政府的投資不現實，政府資金在其中主要起到引導和撬動作用。松山湖現在是東莞兩個金融改革示範區之一，目前拿出了

5000 萬，構建風險池，已經花出去了第一筆 500 萬與深圳高新投合作，風投投資的企業萬一失敗，首先使用這 500 萬，然後再與銀行和公司共同分擔風險。

劉寧透露，為了支持園區企業的融資，松山湖也正籌劃設立創業投資引導基金，對支持園區科技型中小企業發展的創投機構進行階段入股，吸引國內外風險資本在園區設立天使基金、種子基金、創業投資基金和私募股權投資基金。同時，加快完善企業上市扶持政策，培育上市企業後備資源，推進松山湖成為國家「新三板」試點園區。

台灣高科園成靚麗名片

「松山湖台灣高科園目前進展順利，要加大力度加快速度。」劉寧介紹，目前松山湖台灣高科園已經完成最主要的基礎設施建設，開展了 10 多次赴台招商活動，同時組織 10 多批次台灣企業來莞考察，與台灣相關機構合作探討共同設立松山湖生物醫藥產業發展基金，引進了聯勝液晶顯示器生產項目、盛群半導體、晶宏半導體等一大批台灣高科技企業，其中聯勝液晶顯示器生產項目將在今年第四季度或明年初投產。

同時，松山湖對台灣高科園的布局也進行了調整，最初規劃是大部分做高端生產製造，主要是承接產業轉移。」劉寧說。「現在已重新調整規劃，在科技園南部保留承接高

端電子信息和生物醫藥製造，而北部用來做研發、總部和配套。」

劉寧表示，松山湖台灣高科園的開發建設配套工程、科技載體、建設 CGMP 標準車間等，將會引進台灣財團來共同合作完成。

佛山創意產業園3年打造洋人街

【香港商報訊】記者胡曉原報道：日前，首屆歐洲文化節暨「洋人街」建設啟動儀式在佛山創意產業園開幕，波蘭、挪威、丹麥等多國駐廣州總領事館領事到場助陣。此次歐洲文化節共為期一周，舉辦了中國舞獅、波蘭馬舞、T 台秀、歐洲文化風情展覽、歐美電影節等多項精彩活動，從飲食、音樂、投資商機等多方面展現歐洲風情。

期間，「洋人街」項目的建設啟動引人關注，據介紹，該項目將作為文化活動、產業發展的集聚地，目標是為洋人在中國打造一

個故鄉，為中國人在中國打造一個西方文化體驗館；同時也為外國企業和人才提供服務，還是外國服務業在佛山的集聚地。

佛山創意產業園董事長邱代倫表示，「我們計劃用 3 年時間引入 100 家外國企業，將佛山創意產業園打造成中國最著名的『洋人街』，集辦公、文化體驗、休閒娛樂、餐飲、旅遊、居住為一體的綜合平台。」

據統計，2011 年佛山工業總產值超過 17000 億，為加快製造業轉型升級，佛山開始加快對接歐洲資源。今年以來，佛山新城啓動的中德

工業服務區被寫入廣東第十一屆黨代會報告，成功上升為省級戰略；禪城區張槎街道啓動歐洲工業園建設，促佛山建立先進機械加工業的集群。「洋人街」會重點圍繞中德工業服務區和歐洲工業園量身打造，為目前在佛山的 2 萬多外籍人士和即將大批而來的外國企業和外籍人士提供國際一流的工作和生活配套服務。

據了解，「洋人街」將重點引入三類現代服務業：一是為企業服務的生產性服務業，二是為生產者服務的高端生活配套服務業，三是為企業和生產者服務的文化產業。

博羅同日簽兩重量級投資項目

【香港商報訊】記者胡曉原報道：日前，惠州博羅縣一天內簽下兩個重量級投資項目。來自深圳的景田食品飲料有限公司和欣旺達電子股份有限公司近日分別與博羅縣簽訂了投資協議書，正式落戶博羅縣。

據了解，當天簽約的景田百歲山礦泉水第二生產基地是景田公司的增資擴產項目，規劃總投資人民幣 2 億元，該項目建成將成為全國最大的桶裝水生產基地，預計年銷售收入逐年達到 3 億元以上。

投資另一項目的欣旺達電子股份有限公司將在園洲鎮建立一個大型的鋰離子電池現代化鑄造和研發生產基地，實現規模化研發生產。該生產基地啓動和運行後，將推動博羅縣在電子設備和新能源產業的進步和發展，提升該縣在電子設備、新能源等領域的經濟實力。

近年來，博羅縣通過加大招商選資力度、制定實施轉變經濟發展方式優惠辦法等舉措，大力引進央企、知名民企、世界 500 強企業，進一步優化全縣經濟結構，加快產業轉型升級。

目前，該縣已有中興通訊、富士康、日昭節能電纜、環球康利科技等一大批高端電子信息、LED、生物醫藥、新能源新材料項目落戶博羅動工建設或已經建成投產，戰略性新興產業體系初見雛形。

同時，該縣還按照「功能成園、園區成型、產業成鏈」的思路，高標準、規範化、高端化推進東部低碳產業園、西部高端電子信息產業園等工業集聚區建設，使之成為縣域經濟崛起的引擎。

哈佛學者用英語講國學經典

【香港商報訊】記者潘冬暉報道：曾連續 8 年在重慶西南政法大學用英語講《論語》，並先後在哈佛大學法學院東亞法律中心、喬治敦大學、紐約州立大學等多所美國高校用英語傳播國學經典的美國哈佛大學行政法學院副教授嚴文強，5 月 26 日來到了中港英文學校，送來了一場主題為《從論語看東西方文化差別之根源》的全英語講座。講座中英文講解的「中國傳統二十四孝故事」，讓到場的外籍聽眾們對中國文化有了新認識。中山市副市長馮榮榮出席講座。

嚴文強認為，有些外國人之所以對孔子學院抱以猜忌和警惕的心態，原因在於不了解孔子思想和中國文化。

據悉，用英語講述國學經典，在中山市尚屬首次。外籍教師 LEN 表示，第一次聽到中國人用英語講解《論語》，感覺到中國每一個故事背後都有著很深含義，對論語故事和含義有了新的理解。

深圳地貧患兒獲捐兩萬元



關愛基金尋找需要幫助的人

關愛基金—尋找需要幫助的人，近期發放了 2012 年第七期公益金。4 位申請者共獲得 7.5 萬元的資助。在公益金發放儀式的現場，記者見到了前來為孩子領取公益金的王煥義先生。8 年前，王先生的孩子小振興被檢查出患上了罕見的重型地中海貧血，治療費總共花了將近 80 萬元。此外，歐陽春華、代明成、葉美姐也分別獲得公益金 2 萬元和 15000 元的資助。

據悉，「勞務工關愛基金—尋找需要幫助的人」項目現已重新啓動，項目基金專用賬號為 443066168012015038888，開戶行為交通銀行八卦嶺支行，開戶名為深圳市慈善會，希望社會愛心人士能踴躍捐助，幫助更多需要幫助的人。

易小婧 楊芬 吳仙雍

「世界小姐大賽」花落深精品酒店

【香港商報訊】記者姚志東報道：深圳摩登克斯酒店作為大賽官方指定接待酒店，連日來為世界小姐廣東賽區的選手們提供了優質服務。剛剛勝出的世界小姐中國廣東賽區冠亞季軍得主與大賽主辦方及各路粉絲，在該酒店舉行慶祝活動（下圖），佳麗們身穿大賽禮服精彩亮相，贏得了全場喝彩。

作為深圳首家精品設計高端酒店，將接待

